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Tekst 7  Selbstfahrende Autos 

 
1p 25 Woran übt der Verfasser Kritik? 

A an dem übertriebenen Hype rund um autonomes Fahren 
B an dem unverantwortlichen Fahrverhalten vieler Deutscher 
C an den begrenzten technischen Möglichkeiten selbstfahrender Autos 
D an der Zurückhaltung der Behörden in Sachen autonomes Fahren 
 
 

Tekst 8  Cyber-Kriminalität in Deutschland 

 
1p 26 Wie verhält sich der 1. Absatz zu den nachfolgenden Absätzen? 

A Er führt ein internationales Beispiel eines Phänomens heran, das 
anschließend für die deutsche Situation erörtert wird. 

B Er führt einen Extremfall eines Angriffs auf, dessen Verursacher in den 
nächsten Absätzen besprochen werden. 

C Er gibt einen zusammenfassenden Überblick über die nachfolgenden 
Absätze. 

D Er schildert eine überspitzte Gefahr, die anschließend relativiert wird. 
 

1p 27 Welche Ergänzung passt in die Lücke in Zeile 15? 
A Also 
B Stattdessen 
C Tatsächlich 
D Trotzdem 
 

1p 28 Welche Funktion hat der 4. Absatz? 
A Analyse des Problemausmaßes 
B Begründung der KPMG-Studie 
C Konkretisierung der Cybercrime-Methoden 
D Präzisierung der Risikogruppe   
 

1p 29 Welche Ergänzung passt in die Lücke in Zeile 24? 
A Der Egoismus 
B Die Offenherzigkeit 
C Die Ratlosigkeit 
D Die Zurückhaltung 
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Behalve het verbeteren van de beveiliging zouden bedrijven volgens Dünn 
nog meer moeten doen (alinea 6). 

2p 30 Geef van elk van de volgende zaken aan of bedrijven deze volgens Dünn 
wel of niet zouden moeten aanpakken volgens deze alinea. 
1 kennis met branchegenoten delen 
2 efficiënter met kantoorsoftware omgaan 
3 calamiteitenprotocol opstellen en handhaven 
4 manier van gegevensuitwisseling met klanten heroverwegen   
Noteer achter elk nummer op het antwoordblad ‘wel’ of ‘niet’. 
 
„Paradoxe Lage“ (Zeile 46) 

1p 31 Wieso paradoxal? 
A Internetnutzer haben Angst vor unbefugten Zugriffen auf ihre Daten, 

schützen sich aber überhaupt nicht. 
B Internetnutzer halten es für normal, völlig für ihre Daten zu haften, 

sehen dies aber als eine kaum zu leistende Aufgabe an. 
C Internetnutzer sind zwar zuständig für ihre Daten, finden aber, dass 

der Staat die Daten sicherstellen sollte. 
D Internetnutzer vertrauen weder dem Staat noch kommerziellen 

Kundenportalen, haben aber schon Online-Postfächer. 
 

1p 32 Was kann man aus dem 8. Absatz über Arne Schönbohm schließen? 
A Er ist darüber enttäuscht, dass seinem Institut ein staatlicher Auftrag 

entgangen ist. 
B Er ist dazu bereit, den Wünschen der Internetnutzer in Sachen 

Sicherheit im Netz entgegenzukommen. 
C Er sieht ein, dass der Staat die Sicherheit der Internetnutzer nicht 

garantieren kann. 
D Er sieht eine Gefahr darin, dass eine wachsende Anzahl von 

Unternehmen IT-Sicherheitsberatung im Netz anbietet. 
 
 

Tekst 9  Sonne, Strand, Stress 

 
1p 33 Was ist die Kernaussage des 1. Absatzes? 

A Es droht eine Überhitzung der Tourismusbranche in Deutschland. 
B Manche Deutschen verlegen ihr Urlaubsziel wegen der Flüchtlings-

krise. 
C Offensichtlich lässt sich der Urlaubsdrang der Deutschen nicht 

bändigen. 
D Viele Deutsche versuchen einander mit ihren außergewöhnlichen 

Urlaubszielen zu übertrumpfen. 
 


